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Az Ipolysági főgimnázium 
Az 1913. évi költségvetésbe az épí­
tési összeg első részlete felvétetett.

1913. szept. 1-én az első osztály 
már meg is nyílik.

Ipolyság, augusztus 7.

Legilletékesebb helyről nyert in­
formációnk szerint az Ipolysági 
főgimnázinm építési költségének 
első részletét 300000 koronát, va­
lamint az 1912—13. tanévre szük­
séges fentartási és igazgatási költ­
ségeket a kulturminiszter az 1913. 
évi költségvetésbe beállította.

A pénzügyminister a költségvetési 
tervezethez hozzá járult így tehát 
a gimnázium építését 1913. évben 
megkezdik és addig is a gimná­
zium első osztályát 1913. évi szep­
tember hó 1-én ideiglenes helyi­
ségbe megnyitják.

Ezzel az Ipolyságiak vágyainak 
netovábbja, évtizedes küzdelmé­
nek célja a megvalósulás stádiu­
mába lépett.

Ipolyság évtizedek óta sínyli azt a 
lehetetlen helyzetet, hogy megyei köz­
pont létére a lakosság legelemibb 
szellemi igényeinek sem tudott eleget 
tenni és a többi kultur város és köz­
pont mellett behozhatatlan hátrányban 
van azzal, hogy nincs középiskolája

Ezt a hátrányt érzik elsősorban a 
családos tisztviselők, akiknek gyer­
mekeik iskoláztatása igy kétszeres költ­
ségbe került, de érezték maguk az 
Ipolysági polgárok is.

Az idegenből ide jutott családos 
tisztviselők folyton elégedetlenkedtek, 
az itt tartózkodást csak egy kellemet­
len átmeneti állapotnak tekintették a 
város ügyeivel, érdekeivel mit sem 
törődtek, nem aklimatizálódtak és az

első alkalmat megragadták arra, hogy 
egy más helyre cl helyeztessék magu­
kat.

Pedig ilyen, kizárólag a tisztviselői 
osztályra támaszkodó és abból élő vá­
rosnak létfeltétele az, hogy a tiszt­
viselők a várost megkedveljék, azt ál­
landó otthonnak tekintsék ott végleg 
letelepedjenek, szóval, ha állandó adó 
és jövedelmi alannyá váljanak, mert 
e nélkül a város nem fejlődhetik, az
ipar a kereskedelem pang.

Ipolyság vezető és jóakarói, köztük
első sorban lapunk iparkodtak is a 
bajon segíteni évtizedek óta kérték, 
sürgették, követelték a középiskolát.

Főispánok, képviselők jöttek-mentek, 
a programjába mind bevette, beígérte 
a középiskolát, de sajnos nem akar- j 
ták, vagy nem bírták a programot ! 
megvalósítani, az Ipolyságiak marad­
tak a régibe s lassan már csak mint 
ggy elérhetetlen álom, ábránd élt a 
gimnázium az Ipolyságiak szivébe.

Végre a Horniak napja is felderült 
akkor, mindőn a főispáni széket Wil- 
czek Frigyes gróf az Ipolysági man­
dátumot pedig Jankovics Béla dr fog
Jalta el.

Honinak ez a két igaz, lelkes jő 
akarója, ez a két talpig ember szintén 
magáévá tette az Ipolyságiak sérelmét 
vágyát, ők is bevették a programjukba 
a főgimnázium létesítését, de ők a 
programot be is tartották. Évekig ki­
lincseltek, informáltak, küzdöttek, inig 
végre fáradságukat siker koronázta az 
illetékes tényezők a kívánság jogossá­
gát belátták és a főgimnázium ügyét dű­
lőre juttatták.

Még rövid két év és álla ni fog a 
kultúra legújabb csarnoka és az idők 
végletéig emlékeztetni fogja az Ipoly­
ságiakat és a közönséget a hálára az 
ő két jóakarójukra, jóltevőjükre, az 
Ipolysági főgimnázium megteremtőjére 
Wilczek Frigyes grófra és Jankovics 
Béla dr-ra.

Egy havi közigazgatás.
Vármegyénk közigazgatási bízottá iga e hó 6-án 

Wilczek Frigyes gróf főispán elnöklete alntt ren­
des havi ülését tartotta :

A választott tagok közül jelenvoltak : Berk» 
István, Bolgár János, Jankovich Béla dr,, Somogyi 
László, Ivánka István.

Elnök sajnálattal je önti a bízott ágnak, hogy 
Lit« Gyula, a vármegyének 9 éven át volt főis­
pánja és Kkdnkauf Károly trvhatósági bizottsági 
tag az elmúlt hónapban elhunytak. Meleg sza­
vakkal emlékezik meg különösen Lits Gyuláról 
aki mint főispán mindenkinek a tisztei dét és 
szere étét megnyerte, aki mindenkor kimutatta, 
rágás/.kodását a vármegye közönsége és a város 
iránt.

4IÍK|i:ini jelentés
Mélyen átőrzett fájdalmas részvéttel jelentein^ 

h gy Lit* Gyula vármegyénk 10 éven át volt fő­
ispánja Karlsbadban, hol hajára enyhülést kere­
sett, folyó évi Julius 24-én váratlanul elhunyt.

Hazánk ama vezető' fértiai közé tartozott », 
kik önzetlenül mások befolyásának nem engedve, 
tisztán egyéniségük őserejére támaszkodva, a ra­
juk bízott terhes politikai feladatot fáradságot 
nem ismerő vas következetességgel sikeresen 
megoldani képesek voltak.

A folyó évi jülius hó íil-én Tolnán rendezett 
temetésen vármegyénk nem k pviseltethe'te ma­
gát, mivel a temetés idejéről szóló értesítés csak 
előző nap délben érkezett s igy — jóllehet a vár­
megye képviseltetése tervbe volt véve, sőt az 
összes előkészületek már megtörténtek volt 
fizikai idő hiányában értől le kellett mondanunk 
Távirati intézkedésemre volt szives Czobor Mik­
lós ur, szekszárdi kir. ügyész úgy a vármegye 
közönsége mint a tisztikar nevében 2 koszorút 
az elhunyt sírjára még a temel és napján elhe­
lyezni, A vármegye közönségének és tisztikará­
nak részvétét az elhunyt hozzálátt.ozóinak külön 
is kifejeztem.

Vármegyénk örök kegyelet tel őrzi meg emlé— 
két.
j Mélyít fájdalommal jelentem, hogy közéletünk Ü
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egy másik agilis tagját is elragadta a kcrhetetien 
halál ' Kleinkauf Károly a közigazgatási LizoU- 
w számos éven át volt tagja, tői vényhatósági 
bizottsági tag folyó évi július hó 21-én Let késen 
meghalt. T< nn lésén a vármegye közönségét és 
tisztikarát személyesen képviseltem.

Jelentem, ihogy vármegyénk főispánja Katira 
Géza közigazgatási gyakornokot folyó évi 334 
számú intézkedésével viselt állásában véglegesí­
tette.

Vallás és közoktatásügyi m. kir, minister ur 
94037 1912. számú rendeletével Kuliszektj Ernő 
kir. tanácsos tanfelügyelőt Vasvármegyébe he­
lyezte át, a hontv árinegyei tanfelügyelöség ide­
iglenes vezetésével folyó évi augusztus hó 1-án 
kezdődő hatálylyal PAlfy Péter segédtanfelügyelőt
bizta meg. .

jelentem, hogy a pénzügyminister ur az ipoly- 
nyéki járás főszolgabirája mellé beosztott Fayl 
Zoltán járási számvevőt szolgálati érdekből a 
balassagyarmati m. kir. pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt szá'mvev séghez, Sárpy Antal Ipolysági 
járási számvevőt büntetésből a marosujvári .m. 
kir. főbányahivatal mellé rendelt számvevőséghez 
helyezte át.

Földmivelésügyi m. kir. minister ur Kisolvod 
községnek valamint a perőcsényi polgári olvasó­
körnek egy-egy 10'J kötetből álló népkönytári 
könyvgyűjteményt adományozott, egyúttal a 
könyvek elhelyezésére szolgáló könyvszekrények 
beszerzésére 20-20 koronát utalványozott.

Kereskedelemügyi m. kir. minister ur meg­
engedte, hogy ipolynyék községben minden év- 
pen 2_2 országos állatvásár és ugyanannyi kira­
kodóvásár, továbbá minden hét szeidui napján 
sertés és juh fölhajtásos hetivásár tartassák.
’ a vámosmikolai polgári kör alapszabályait 
Belügyminiszter ur jóváhagyólag tudomásul vette
és látamozta. , ,

A m. kir. pó^ti és távirda igazgatóság 70455. 
1912 számú értesítése szer nt Felsőtur község­
ben a postahivatal egy idejű megszüntetése mel­
lett f. évi julius hó 20 án a postai ügynökség le­
pett életbe, mely bárhova szóló levélpostai kül­
demények és postautalványok, továbbá csak a 
belföldre Ausztriába Bosznia-Herczegovmába vagy 
Németországba szóló pénzes csomagküldemények 
felvételével, továbbításával és leadásával nemkü­
lönben postatakarékpénztár! ügyletek közvetíté­
sével van megbízva,

A postai ügynökség kézbesítési köre ugyan az 
marad, mint a volt postahivatalé, ^ ^

A postai ügynökség összeköttetését a Palást cs 
Ipolyság között naponkint egyszer közlekedő 
egy fogatú kocsiküldönc járat uipm nyeri.

sHv-i:
Kir. Tnnleltig.velő |clei|té*c.

St SO &''Az Ipolysági polgári leányiskolához Walles Elza 
a korponai , polg. Hu iskolához pedig Szvot ényi 
János és Sehvendner Andor oki polg. isk. taní­
tók neveztettek ki segédtanítókká. A korponai 
polg. Hu iskolától Csolák ílár tanító Miskolcira 
helyeztetett át,

Az ipolysági rk. nagy börzsönyi ág. h. ev, a he- 
lembai rk, és a csábi rk, iskolánál egy-egy u.i ta­
nítói állásnak 1912, évi szeptember hó 1-tól való 
szervezését megengedte a vk. minister ur s a 
megválasztandó tanítók fizetésének kiegészíté­
sére Ipolyságon évi 1000, a többi három helyen 
pedig 900—900 kor, államsegélyt engedélyezett,

M««ogésíségügj.
Várra, tiszti főorvos havi jelentése : A köz­

egészségi állapot julius havában kedvező volt, az 
előfordult betegségek legnagyobb része az emésztő 
szerveket illette.

Orvostörvényszéki bonczolat volt Ipolyságon 
egy koponya repedésben elhalt Hun és Varsány­
ijait egy elhajtott magzaton :

Örvösre időd hullaszemle egy Ipolyija fűlt ön­
gyilkoson V mikolán.

Orvosrendőri boncolat, Kőváron egy talált hul­
lán és ipolynyéken egy hirtelen halálesetnél,

Ebmarási eset volt agytnaro ott és egy Ipoly­
nyéken ; a megmartak a Pasteur intézetbe kül­
det ek.

Megvizsgáltattak a korponai, hegybányai, ba­
kabányai és háti gyógyszertárak, kifogás nem ta­
láltatott,

Piacok vizsgálatánál Ipolyságon elkobozva lett 
2 kosár gyümölcs és öt liter tej, 

j Szódavizgyárak, pékmüheiyek, boltok, italmé­
rések vizsgálva lettek, említésre méltó rendelle­
nesség nem tapasztaltatok.

Á11 iitcgészségügy.

A m, kir, th, állatorvos jelentése : A törvény­
hatóság területén a folyó évi julius hónapban az 
állategészségügyi viszonyok nem voltuk kedve­
zőek, a mennyiben a tertésoibánc nagy mérvben 
lépett fel,

Államépitészet.
Az államépitészeti hivatal főnökének jelentése :
A deménd —százd—ipolyszakállosi th közút 9—10 

km. meredek „Szelei part“ szakaszának átépítésére 
a közigazgatási helyszíni bejárás a múlt itó 31-én, 
az ipolyszakállos—lontó—nagypeszeki th. közút 
Lontó—Nagypeszek községek közötti 7 5 km. i pi- 
tetlen szakaszának kiépítése pedig a közigazgatási 
helyszíni bejárás múlt hó 30-án megtartatván, azok 
végrehajtására a versenytárgyalás még e hó folya­
mán ki fog Íratni.

Só hűios dalok.
i.

Cseng bong a toronyóra,
Bent ülök a szobában,
Egyedül a homályban.

Az esti szép, bús csendben,
A múltba visszajárok,
Hátha vigaszt találok!

Rég csókolt édes csókok,
Rég érzett leánykeblek, 
Halványan rám nevelnek.

Mennyi bús, fájó emlék,
Alig találni jóra,
Cseng-bong a toronyóra.

II.
Kint hulló cső csendesen zokog,
Sehol egy csepp szín, csupa szürkeség, 
Mint fonnyadó arc, felhős, bús az ég.

Csupa szomorú emlék vesz körül 
Minden sóhajom bútól remegő,
£ mint sötét rém ijesztget a’jövő.

Mily jó ilyenkor egy édes leány,
Kinek az ajka forró, s haja lágy,
Ki szép, ki bájos, szive csupa vágy.

A gőzhengerre! Nógrádmegyéhen a hengerlés el­
végeztetvén, ezidő szerint — tekintettel az aratási 
drága napszámu időszakra nincsen munkában.

Közgazdaság.
Közgazdasági előadó jelentése:
A kalászosok termény eredményei múlt havi je­

lentésemben foglaltakkal megegyeznek s azóta szo­
katlan nyári essös időjárás folytán a kapások ter­
més eredményeire vonatkozólag fokozottabb remé­
nyeink nagyon is jogosak, mert ily kedvező időjá­
rásra a legutóbbi 20 évben vissza nem emlékezem.

Tekintettel arra, hogy a gabona árak is tartják az 
árukat s árpában is szép ár érhető el, a gazdasági 
helyzet elég jónak mondható. Pénzügyigazgatás.

A pénzügyi közigazgatás 1912. évi julius havi 
menetéről Kegye Sándor pü tanácsos, pénzügytgaz- 
gató helyettes tett jelentést alábbiakban .

Befizetési eredmény. 
a) Egyenesadó

Hátralék 1911. év végén 310803 kor. 67 fill.
Az 1912 évi adótartozásának és 

utólagos előírás 1 11 Hl évne- 
gyedi esedékes része 938272 kor._->5Ji_

Összeseit; 1249676 kor.* 22 fill.
Törlés 38707 kor. 35 fill.

Megállapított tartozás 1210o68 kor. 87 fill.
Befizetés

1912 év január hó 1-től júniusV1„L 304720 kor 14 1,11.
,912 1*1. hóban I®40J21_-J»Ó

Összesen: 355669 kor. 14 fill.
Hátralék 854699 kor. 73 fill.

Összehasonlítás az 1911. évi be­
fizetési eredménnyel befizetés 
1911 év január juuius h bau 296728 kor. 96 fill. 

,911. év julius hóban ''6784 Kor, 42 fill.
összesen : 353513 kor. 38 fill. 

Az 1912. évi befizetési eredmény tehát 1911. év 
január június hónapban elértnél 8000 kor. 08 fil­
lérrel nagyobb 1011 év julius havában elértnél el­
lenben 5844 korona 42 f. kisebb

Hadmentességi dij.
Hátralék 191 lj év végén 33872 kor. 19 fill.
Az 19Í2. évi hadmentességi dij 

utólagos havi előírásnak jan­
iul. havi esedékes része 525 kor. — fid.

Összes tartozás: 34399 kor 19 fill.
Törlés 3428 kor. i0 fill.

Megállapított tartozás 3097t kor. 09 fill.
Befizetés.

1912. év január jttnius hóban 2109 kor. 49 fill.
1912. év julius hóban 643 kor. — fill.

Összesen: 2812 kor. 49 fill.

I<i halkan, szívből édesen nevet,
Kit hosszan forrón meg-megcsókolok 
S nem hallom, hogy az eső sir zokog.

dívsz jjPoí.

A festő felesége.
Irta Sut-isi 10i*iiő.

Estefelé utolsót hörgött, utolsót vonag- 
lott a beteg asszony, azután meghalt. És 
a sápadt tetem előtt, soká, soká állott a 
férj, Lendvay, a hires festő művész. Meg- 
semmisülten, révedező- tok intettel nézte s 
nem tudta megérteni, nem tudta hinni, 
hogy a halál ily gyorsan elragadta mellőle 
feleségét. Mindössze három nap volt ! A 
szép, az eleven, a tökéletes alkotásit nő, 
aki oly csodás mozdulatokkal varázsolta a 
festő szeme elé : ti királynőket, a félvilági 
hölgyeket, az erdei nympákat, Faunokat, 
mindent, mindent . . . Három nap alatt 
semmivé loM. . . . Alig egy hete még,hogy 
sárga selymek és skarlát vánkosok között, 
itt feküdt a modcllasztalou és Kleopátrát 
ábrázolta. S mindez elveszett, eltűnt, oda­
lett . . . Oh ez rettenetes, lehetetlen!. . .

— Maliid !. . . Kis Matildom, —nyögte 
a szerencsétlen ember, — szólalj meg 
hát! ! . . mond, ugy e nem iiraz, hogy
meghaltál ? . . . Leszel még Ophelia is, 
Julia is, ugy-e drágám ? . . . Mert nem 
haltál meg, mert élsz . . . Ah szólalj meg 
hát! . . .

He a halott arca jéghideg volt és oly

merev, mint a hideg érc. A festő lehurult 
az áavra, tojót eltedte a takaróval és zo­
kogni kezdett."

— Istenem, Istenein . . . Nem fog már 
pózolni többé ! . .

Lendvay nem tűrte, hogy a felesége 
mellett, más is virasszon s az alkalmatlan 
vigasztalók előtt ajtói csukott. Egyedül 
maradva, a uyászpompát kezdte rendez­
getni. Maga igazgatta meg az ágyat, a vi­
rágokat, a nagy fehér liliomokat és u tö­
méntelen sok fehér rózsái. íS az asszony 
úgy feküd fehér ruhában a fehér virág­
ágyon, mintha aludt volna.

Lendvay csak egy év előtt vesztette cl 
egyetlen fiát, egy pufók-képű remek kis 
gyermeket, kiről már is ámorkákat es an­
gyalokat tusiéit. Es Íme must a feleségét 
rabolja el a kérlelhetetlen halál. Nincs 
már kit szeressen, magára maradt ezen a 
világon oly egyedül, hogy egy pillanatra 
a halált kívánta Hiszen minek éljen? 
Miért ? Kiért*? Úgy érezte, hogy ezentúl 
semmiben sem nihil majd örömet többé, 
még a művészetben sem, mely pedig min­
dene volt eddig . . .

Lassan az est homálya ráborult a ha­
lottas szobára A festő virraszlani kezdett, 
de éjnek éjszakáján végkép kifáradva, 
végkép kimerülve elaludt a művész.

* *
*

Reged amikor lel ébredi, a nap vidám 
lényt árasztott a halottas szobában. Lend­
vay lelkifurdalásokat érzel1, hogy ul tu­
dott aludni.

— Aludtam: . . . Ő pedig itt . . . Ah, 
bocsáss meg szerelmem ! Hát mégis igaz,
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Hátralék 28158 kor 60 fill
Az 1911. év január junius hóban 

befizetett 1523 kor. 88 fill.
1911. év julius hóban 581 kor. 83 fill.

Összesen : 2105 kor. 71 fill.
Az 1912: évi befizetési eredmény tehát az 1911, évi 

befizetési eredménnyel és pedig január junius havi 
645. kor. 61 fillérrel nagyobb ellenben a junius havi 
61 kor. 17 fillérrel nagyobb.

Elő íratott az elmúlt hóban. 
Egyenesadóban 26675 kor. 37 fill
Haddijban 45 kor. — fill.
Országos betegápolási pótadóban 4 ) kor. 09 fill.

összesen : 26760 kor. 46 fill. 
Töröltetett azon hóban.

Egyenesadóban 6795 kor. 67 fi 1.
Haddijb m 16 kor, fill.
Országos betegápolási póladóban 213 kor. 70 fii'.

Összesen : 6025 sor. 53 fii1.
Fizetési halasztás kedvezménye engedélyeztetett 4 

esetben 1:70 korona 40 fill egyenes adó és 3 eset­
ben 29300 kor 19 fill, illeték összeg erejéig.

Ideiglenes házadó mentesség engedé'yeztetett 3 
esetben 8 its 11 esetben 10 évi időtartamra.

\ hétről.
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IPOLYSÁG KÖZGYŰLÉSE
Folyó hó ötödikén tartott városunk kép­

viselő testületé rendkívüli közgyűlés!, mely­
nek több fontos tárgya feletti vit ban a vá­
rosatyák érdeklődését es élénk hozzászólásait 
konstatálhatjuk. — A járvány kórház ügyé­
ben az elöljáróság javaséba az volt, hogy az 
a vármegyei közkórház telkén épitessék fel, 
Csermák Ernő dr. a telek felajánlásában 
annak tendenciáját látja, hogy a város épít­
sen saját költségén egy épületet, mely tulaj­
donképen a jelenlegi közkórháznak egy uj 
pavilonnal való kibővítése volna. Indítvá­
nyozza, hogy a tuzoltószertár vendeztessék 
be és alakitassék át járványkórházzá, mert a 
város közönségét egy nagyobb építés költ­
ségeit, tekintve hogy a közel jövőben a gim­
názium és igazságügyipalota építésének kér­
dései is napirendre kerülnek, túlságosan 
megterhelné.

Vermes Józef, Herczeg Vincze, Totovich

hogy meg haltál ? . . . Mi lessz most már 
belőlem ? . . . Semmi vagyok, semmi a 
festészet 1 — Kiáltotta a művész és hara­
gos mozdulatot, tett kezével, — a festé­
szet 1 . . . Ah! igen a festészet! . . . Ál­
dozatul dobtam oda neki a feleségemet, a 
gyermekemet . . . Fia ügyvéd, hivatalnok 
vagy szabó, vagy bár akármi inas lettem 
volna, még most is élnének, men én . . . 
én vagyok az . . . aki megöltem őket! 
Nem kell többé a festészet soha, soha I 
Össze zúzom a palettámat I . . .

S szinte eszelősen, tágult szemmel nézte 
a feleségét; soká, fájdalmasan.

— Nyomorult, nyomorult ember va­
gyok 1 . . . Nem tudtam, nem tudtam sze­
retni őket, — zokogta fuldokolva.

De szemei lassanként elvesztették a fáj­
dalmas kifejezést. Tekintete szorongó és 
nedves volt, de lassanként megkezdett 
feszülni és egész lénye a festőt mutatta 
ismét; aki olyas valamire bukkan, ami 
művész lelket teljes mértékben lebilincseli. 
És Lendvay felkiáltott.

— Micsoda hangulat! . . . Ah, mily is­
teni hangulat! . . .

S ujjúval nagy lassan egy kórt vonva a 
halott arca, homloka és füle körül, igy 
beszélt magában :
, — Ez ám a szép I . . . Ej be furcsa!... 

És milyen finom, egyenesen pompás . . .
Megérintette a finom orrot, melynek két 

szárnya halvány viola szint játszott.
— Ez az árnyalati . . . Hallatlan, bá­

mulatos ! . .
Aztán kezével végig simitolta a ruhát s 

a takarót, mely virágokkal volt borítva.
— Hát ez a fehérség ?. .. És a szürke ?... 

Hej a szürke, remek és milyen isteni, mi­
lyen isteni 1 . . .

Kálmán képv. tagok a szükség parancsolta 
helyzetnél fogva az előadói javaslatot támo­
gatták. Himmler Sándor dr. kárbaveszettnek 
tart minden költséget, ha a járvány kórház 
nem a közkórház mellet épülne fel Eggen- 
hofer Lipót figyelmeztette a képviselőtestüle­
tet, hogy a bemutatót! költségvetésben a 
gázbevezetés és világítás költségei nincsenek 
felvéve. Schreiber Álad r esperes plébá­
nos javasolja, hogy a község csak az építés 
költségeit viselje, a berendezést és felszere­
lést pedig a kö kórház teljesítse. Kolm Márk 
dr. a kórházat mindenféle ragályos beteg­
ségben szenvedők felvételére óhajtaná be 
rendezni. Csermák Ernő dr. a közhangulat­
hoz csatlakozva, elállót! indítványától, mire 
az elöljáróság javaslata egyhangúlag elfogad­
tatott.

A vásártarifa felemelése felett is érdekes 
beszédek hangzottak el Kölni dr, Schreiber 
Aladar, Vermes, Hí innrer dr. és Csermák 
Ernő dr. részéről. M nden felszólaló indo­
koltnak tartja a. vásárbér szedésének jogát 
gyakorló székeskáptalan azon kívánalmát, 
hogy a .helypénz tarifa, mely a mai viszo­
nyoknak éppen nem felel meg, felemeltessek. 
A városatyák a legnagyobb előzékenységgel 
viseltetnek a kérelemmel szemben, de — el 
lenszolgáltatást várnak és remén) lenek a szé­
keskáptalantól. Az pedig á vásártérnek a 
gimnázium céljaira méltányos feltételek mel­
lett való átengedéséből áll ina. Igaz ugyan, 
hogy a székes káptalan még junktimot sem 
akar látni a két ügyben, igaz ugyan, hogy 
meg nem is nyilatkozott az iránt hajlandó-e 
jó szóért és pénzért átengedni a vásárteret 
egy elsőrangú kulturális es közérdekű célra 
és az is igaz, hogy ebben a dologban már 
sok csalódás érte a közönséget, de képviselő 
testület mindezeket nem rekritr i.iálta, hanem 
a legmesszebbmenő jóindulatot mutatta. Bi­
zottságot küldtek ki, mely a vásártarifa ügyét 
tanulmányozza és előkészítse, de egyúttal 
egy, Berkó István kir. tanácsos, Schreiber_ 
Aladár esperes plébános es a képviselőtes­
tület külön felkérése folytán csatlakozott 
Csermák Ernő dr. orsz. képviselőből álló 
küldöttséget kert fel a szekeskáplaian ml a 
vásártér átengedése ügyében leendő eljárás 
céljából.

Tárgyalás alá került egy az egészségügyi 
követelményeknek megfelelő vágóhíd építé­
sének kérdése is, melyet az áliategészség-

Lendvay folyton eszelősen beszélt.
Egy virág leesett a takaróról a sző­

nyegre. Felvette, helyére tette és itt-oit 
megigazgatta a többi virágukat. Aztán 
hátrább vonult és mii értő pillogássalt né­
zegetve a halottat, monda :

— Harmincas vászon kell neki . . . 
Úgy fog rá illeni mint a keztyii. . . mint 
a keztyii ! . .

Aztán egy festőállványt hozott a szo­
bába és szenvedélyesei) dolgozni kezdett. 
A nagy tömeg virág között zöldé lő élet­
telen test mellett, reggeltől napestig nem 
hallatszott más nesz, mint az ecset pama­
csolása . . .

Másnap a hajnal már munkánál találta 
a művészt. Lendvay lázas hévvel dolgo­
zott ós egyre Maliid állát szidta, amelyet 
sehogy sem tudott „eltalálni.“

— Átkozott álkapcsa I . . . Nem megy, 
nem megy 1... Tegnap még lila volt, ma meg 
narancs sárga . . . Fuccs az árnyalat!... 
No próbáljuk meg a zölddel I . . . Ah, 
szegény Matildom, bizony most nem pó­
zolsz már úgy, mint annak előtte. Sze­
gény kicsikém, a bal orcád se mozdul . . . 
Aztán a körvonalak hogy meg mereved­
tek 1 . . . Mindjárt dühös leszek I . . . 
Nini, igy talán megjárja . . . Piiff neki I 
szépen vagyunk, nincs több cadmium a 
házban.

Lendvay felállt és a testékcs dobozban 
kotorászni kezdett.

Egyszerre egy szolga lép a házba.
— No, mi az, — szólt Lendvay, — hát 

nem meg mondtam, hogy ne háborgassa­
nak ?

— Uram megjöttek a temetkezési em­
berek, — felelő a szolga komoly hangon.

3

ügyi felügyelő részéről megtartóit vizsgálat 
szorgalmaz. Minthogy az ezen célra Kiaján­
lott Szabados-féle malom vételára tulmagas- 
nak találtatott, határozatba ment, hogy a vá­
góhíd az Ipoly túlsó parijára épitessék és 
annak megközelítésére egy fahíd épüljön, A 
városi mérnök utasítást nyert, hogy a terve­
ket és költségvetést dolgozza ki.

— Kapunk’ e katonaságot? Az uj

véderő törvény a honvéd zász'óaljakat sza­
porít ja. Régi jogos igénye volna Ipolys ágnak 
két zászlón1 jra, ez iránt mir számos Ízben 
Ígéretet nyer. Most volna idő és alkalom, 

hogy az illetékes faktorok a kellő lépése­

ket megtegyék mikép városunk fejlődésére 
nézve oly fontos kérdés, —- melylyel m g 
részletesen foglalkozni szándékozunk —- 

le ne kerüljön a napirendről.
—■ Jankoi'ich tiéd dr. beszámolója.

Az ipo ysagi körívet, országgyülé. i képvi- 
s.dője Jankovich Béla dr. a kópviseiőház 
alelnöke f. hó 25-én d. u. 4 órakor a vá­
rosház. nagytermében beszámolót tart.

Virágos Ipolyság. Bizony evvel a ja zó'vet 
abból a szempontból, hogy az ablakok és erké­
lyek mi kép festenek, — [po'yságot alig lehet iU 
etni. Igen sok helyen, hol virágnak helye volna, 
rideg, üres rácsokat vagy párkányokat találunk. 
Annál nagyobb dicséretet érdemel lehat a főtéren 
levő Juhiís.-íóle épület igazán gyönyörű virág--s 
erkélye és ablakai, melyek minden arra menő sz ­
ínét magára vonja és kellemes érzést',kelt. Kívána­

tos volna, hogy e példánynak jövőben több kőve­
tője akadna.

— Névmagyarosítás. Schlesinger Ist­
ván és Bál ipo yp.ísztúi születésű buda­
pesti lakosok családi nevüket „Sági-va„ kórt 
?'itváltoztatását a belügyminiszter megen­
gedte.

— A temetkezési emberek ! Hát küldje* 
őket a pokolba.

— De uram, — felelt a cseléd, — az. 
asszonyunkért . . .

— Micsoda? ... Az asszonyunkért!... 
De mikor nein vagyok készen vele . . . 
Még két ór.ira van szükségem . . . Hát 
mulattasd őket . . . Itasd őket . . . mu­
tasd meg nekik a műtermet . . . vagy 
megállj csak . . . tudod mit ? . . .

Lendvay közelebb intette magához a 
cselédet és jókedvűen adta ki a paran­
csot :

—• Mond meg a temetkezési emberek­
nek, hogy eltévesztették a házat. Menje­
nek az ötödik szomszédba.

E kijelentés után ismét festeni kezdett.
* *

*

Este a temetésről visszatérve, Lendvay 
bezárkózott a szobába. Komor szemmel, 
ráncba vont homlokkal, fejét két kezébe 
támasztva, sok ideig némán tilt a vászon 
előtt, mert ez volt mindene ami az ő ked­
ves Matildjából még meg maradt neki.

És eljött az éjszaka. Ekkor lelkeit a mű­
vész és sóhajtva igy szólt:

— Ah, már most tisztán látom, hogyan 
kellett volna meg csinálni 1 . . . Valami 
hiányzik belőle, valami hiányzik, csak 
nem tudom, hogy mi I . . .

Az üres ágyon szomorúan hervadozott 
egy-két ott felejtett virág. Lendvay meg­
nézegette Őket, azután sajnálkozva még 
egyszer felsóhajtott:

— Persze, persze . . . Tudora már mi 
hiányzik belőle ... A természet, a való­
ság 1

Ráborult a hervadó virágos ágyra és 
elkezdett sírni.

-9
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— Lits Gyula rokonsága a vármegye kö­
zönségének és tisztikarának részvétét a 
következő levélben köszönte meg A/arefc 
Károlynak, vármegyénk alispánjának:

Nagyságos Alispán Ur!
Felejthetlen Édesatyánk váratlan elhuny­

téval minket éit súlyos csapásban kifeje­
zett jóleső meleg részvétéért fogadja hálás 
köszönetünk őszinte kifejezését.

Egyúttal tisztelettel kérjük Nagyságo­
dat hogy ezen halas köszönetiinket úgy a 
vármegye tisztikara, valamint a nagy ci 
demii “közönség előtt is tolmácsolni ke­
gyeskedjék.

Kérjük igen tisztelt alispán urat tartsa 
me,r jó emlékében felejthetetlen Edes- 
atyánkat, a ki utolsó percéig meleg ra­
gaszkodással viseltetett az ő szeretett fiont- 
vórmegye iránti

Fogadja alispán uram nagyrabecsülésünk 
őszinte kifejezését !

Bodnár Zoltánné sz. Lits Mártha 
Moldoványi Sándorné sz. Lits Olya.

augusztus_ A Honti Sport Klub
1 §_20-iki országos lawn tenisz versenye
az eddigi nevezések alapján is nagy sikerű­
nek Ígérkezik. Többek között bejelentette 
részvételét a Magyar Athletikai Klub az oi 
szág legnagyobb egylete és még számos 
vidéki egylet. A tisztelet dijak száma is 
megnövekedett, amennyiben újabban Szokolyi 
Alajos, a klub igazgatója Szokolyi Alajosne 
Czobor Miklós és Kazy Péter ajánlottak fel 
a klub országos versenyére tiszteletdijakat.
A verseny részletes program inját, a beneve­
zett játékosokat és minden egyeb a versenyre 
vonatkozó tudnivalót legközelebbi számunk­
ban fogjuk a közönség tudomására hozni

— Panasz a pósta ellen. Egy idő óta
mind sűrűbben jönnek a panaszok a hely­
beli postahivatal ellen. Eddig az Ipolysági 
és környékbeli közönség a legmesszebbmenő 
előzékenységet és szó Igái at készséget tapasz­
talt a postai alkalmazottak részéről, de ez a 
helyzet már megváltozott Előzékenység lie­
belt nem egyszer időt IVcsérlő és kelle­
metlen bürokratikus ridegséget tapasztalunk.

Így például a környékbeli lakosok felette- 
nehezen jutnak küldeményeikhez. Mégis 
csak furcsa, hogy egy az összes postai al­
kalmazottak által ismert urnák, ki tesmagi 
f.ildb. ügyvéd, ev. egyházfeUigyelő, ez idő sze- 
rintazip ilysági közjegyzőnek,helyettese ajánlott 
leveleit személyes bejelentkezésére csak akkor 
hajlandók kiadni, ha a községi biró aláírásá­
val és pecsétjével ; igazolja személyazonos­
ságát a neki kiküldött értesitvényen. A cso­
magfelvételnél háromszor is vissza küldik a 
küldeményt, még a fél eltalálja az alkalma­
zott tetszését, a csomagolás tekintetében. 
Tudjuk, hogy ezek a dolgok nem rosszaka­
rat, hanem túlhajtott skrupulizálás és a sza­
bályok betüszerinti betartása az oka. Ennek 
j.renis helye van pénzküldeményeknél és 
mindazon értékben, ahol a fokozott felelő­
séghez a vagyoni károsodás is járulhat. Do 
ha valaki egy postai küldeményt vár és ez 
iránt a személyzetnél érdeklődik, akkor a 
felvilágosítás megtagadása lehet paragra­
fussal indoko ható, de mindenesetre nálunk 
uj és szokatlan.

— Az Ipolysági ifjúsági football klub, mint 
már je eztük, vasárnap augusztus 11-én athletikai és 
football versenyt rendez vásártéri pályáján. Az ath­
letikai verseny a következő számokb ól fog állni : 
100 méteres síkfutás, 200 méteres síkfutás, magas­
ugrás, ávolugrás, súly és diskosdobás és 4szer ICO 
méteres staféta futás Az athletikai versenyek után 
football mérkőzés lesz az ipo’ysági ifjúsági football 
k ubb és az Érsekújvár! Bport Kiüli válogatóit csa­
patai közölt. Az Ipolysági csapat a következő össze 
állításban játszik: Kapus: Flautner Lajos hátvédek: 
Berczeller Károly és Löwy Ármin, fedezetek : Ber- 
czeller Oszkár, Bán Máté, Szenes Hugó, csatárok : 
Szenes Kám y, Szenes Sándor Fiúger Ferenc, Krausz 
Fal es Sumnyi Izidor. Ugv az ath etikai, mint a 
football versenyre Szokolyi Alajos az ismert Sport 
Maeccenas ezüst és bronzérmeket ajánlott fel a győz­
teseknek. Az a IVéti ai verseny délután 3 órakor, a 
iootbal mérkőzés 5 órakor kezdődik. A belépő­
jegyek ára. családjegy 2 korona, személyjegy 1 ko­

rona, állóhely 30 fillér. A 2 és 1 koronás jegyek 
ülőhelyre szólnak. A versenyekre a helyi ifjúság 
nagy ambícióval készül különösen a football mér­
kőzésre, s bár alig valóázinü, hogy az Érsekújvár! 
Sport Klub jó qualitásu csapatát legyőzik, küzdel­
mük érdekes lesz, különösen azért, mert ez az első 
eset, hogy helybeli csapat mérkőzik Ipolyságon. Így 
a közönségnek végre alkalma lesz ideh iza is foot- 
ballmérkőzést látni és „drukkolni“ a hazai csapatért. 
Az athletikai versenynek, mely természetesen az itteni 
viszonyokhoz mérten csak sztikebb keretekben fog 
lefolyni, meglesz az a haszna, hogy a közönség 
egyes sport dolgokkal, amelyekről eddig csak olva­
sott, de még sohasem látott, tisztába jöhet. Ezen­
kívül megjelenésével és kellő p rtfogásával nagy 
mértékben fogja az ifjúság sport keretét növelni, 
amire pedig igazin szükség van. Azonkívül az Ér 
sekujvári Sport Klub felhozatala az ifjúsági Foot­
ball Klubnak anyagi áldozatába kerüli, s nagyon 
kellemetlen volna, ha az ő mindennemű támogatást 
megérdemlő törekvésük már az első lépésnél hajó­
törést szenvedne a közönség nemtörődömségén.

- A hontmegyei gazdák gyűlése. A
Hont megyei Gazdasági Egyesület lvanka 
István elnöklésével tartott gyűlésén jóváhagy 
ták Bolgár István titkár jelentését. Ezután 
az O M. G. E. által rendezendő országos 
sörárpa cs komlókiállitás ügyével foglalkoz­
tak s elhatározták hogy a kiállítás sikere 
érdekében szé eskörii propagandát indítanak. 
Többrendbeli miniszteri leirat tudomásul vé­
telé után megbízták Obert Kálmánt, a házi 
ipari tanfolyamok szervezőjét a téli házi­
ipari tanfolyamok programjának megallapita- 
sával, majd tizenhét községnek segítséget 
szavaztak meg a községi tenyészbika beszer­
zési költségének csökkenté-e céljából. Csáb, 
Apafalva, Csal és Dacsókeszi községek kis­
gazdái számára Svájcból beszerezendő te­
nyészállat kedvezményes áron való bevásár­
lására a földművelésügyi kormány állami 
segítséget engedd mezvén, a választmány 
Heincz István gazdasági felügyelőt és tíolgái 
István titkárt küldte ki az állatok kiválasz­
tására. Végül több uj tagot vettek föl s el­
határozták, hogy pályázatot imák ki az egye­
sület titkári állására.
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— Gyermekgyilkos anya. Koren Anto­
nia, Koren András bacsófalvai tóőr 17 éves 
leánya, a múlt hó 16-án, házasságon kívül, 
egy leánygyermeknek adott életet; megszü­
letése után nyomban megfojtotta s a bacsó­
falvi tó partján elásta. A csecsemő holt tes 
tét a csendőrség találta meg A Selmecbá­
nyái kir. járásbíróság vezetője, az orvossza- 
kértökkel együtt, a helyszínére vonult, a 
csecsemőt felboncoltatta s a gyermekgyilkos 
anya ellen az eljárást megindította. Az ira­
tok a kir. ügyészségen vannak.

— Az Athenaeum és a Modern 
Könyvtár összes eddig megjelent pél­
dányai kaphatók Neumann Jakabnál.

— Villámcsapás. Hontbesenyődön e h í 6 án éj­
jeli órákban a villám beütött Ciglány János lakhá- 
7ália, minek következtében a ház leégett. A házban 
alvó anyának és kisgyermekének azonban az ijedtsé­
gen kívül semmi baja sem cselt.

— Öngyilkosságok Kovács M«ria 
gyerkilakos családi viszálykodás következté­
ben só-avval megmérgezte magát,Habár rög­
tön beszállították az Ipolysági közkórházija, 
a rögtön alkalmazott orvosi segély som 
bírta megmenteni. Másnap nagy szenvedés 
után meghalt.

— Varga Lajos Ipolysági kereskedő ta- 
nonc f. hó 4-én forgópisztollyal meglőtte 
magát. A,rögtöni operáció megmentette a 
haláltól Állítólag: „szerelmi bánat“ kész­
tette led re,

— Eltörült ünnepek. A pápa mu’t év­
ben úgy intézkedett, hogy a szokásos egy­
házi ünnepek szánta az egész világon recht- 
káltassék. A kereskeddem és ipar megnö- 
vekedett — mondja a pápa m itu propri- 
ojíban — s igy a nagyszámú ünnepnapok 
megtartása sok tekintetben nehézségekbe 
Ütközik. Ezért eltörülte k irácsony, liusvét é- 
pllnközsd második napjára eső ünnepet, 
Urn Ipját a megelőző vasárnapra tette, Gyer­
tyaszentelő Boldogasszony (feh. 2 ) Gyümölcs

oltó Boldogasszony (márc. 25.) Kisaszony 
napja (szept. 8.) valamint a védöszentek 
(nálunk pl. Rókus) ünnepeit. A magyar püs­
pöki kar kérte Rómában, hogy Magyar- 
országra nézve az ünnepek rendje maradjon 
a régi, de az apostoli szent szék a kérelmet 
nem teljesítette. A hercegprímás már ki is 
adta körlevelét egyházmegyéje területére az 
ünnepek megszüntetéséről.

— Harmincz év a magyar kultúra szolgálatá­
ban. Dr Gyürky Géyza, Nyílra vármegye alispánja, 
a F. M. K. E. tb. elnöke és ügyvezető alelnöke, az 
egyesület idei XXX. évi közgyűlése alkalmából, har- 
minczadik esztendejét tölti be annak, hogy egeszen 
önzetlenül, tisztán az ügy iránt való hazafias lelke­
sedésből szolgálja a F. M. K. E t 1882. nov. 28—-án 
már ott volt az egyesület, nyitrai alakuló közgyűlésén, 
Mint nagytapolcsányi ügyvéd lelkesen buzgólkodott, 
hogy a egyesületnek minél több tagot toborozzon, 
1888 aug 22-én az egyesület titkárává választotta 
meg. Önzetlenségének fényes tanúsága, hogy öt 
éven át tartott titkársága alatt sohasem vette föl a 
neki költségvetésileg megszavazott évi 800 korona 
titkári tiszteletdijat, hanem azt alap.tványképen visz 
szaajándékozta az egyesületnek ugyanaz idő alatt 
szerkesztette az egyesület, hivatalos újságját, a 
Felvidéki Nemzető t. 1893 ban, a mikor leteszi 
titkári hivat a át, az egyesület tb alelnökének vá­
lasztja meg Ugyanakkor a F. M. K. E. nyitravárme- 
gyei választmánya ügyvezető elnökévé, 1898 -ban 
az egyesület a központi vezetés helyettes ügyvezető 
alelnökévé, majd 1903-ban a központ ügyvezető 
atelnökévé, 1907-ban pedig, az egyesület, negyedszá­
zados fenállásának ünnepe alkalmából, tiszteletbeli 
elnökévé választja meg. Mint ilyen, a mai napig is 
helyettesíti az elnökit s vezeti az egyesület, ügyeit. 
Szóval Gyürky G yza dr hazafias szolgálatai a 
Felvidék magyar közművelődése érdekében egyidő­
sek az egyesülettel : betöltötték immár a harmincz- 
esztendőt. Az egyesület, mely aug. 20-án, Szent 
István napján tartja közgyülásél Igló szepesmegyei 
kir korona és bányavárosban, mint értesülünk, eb­
ből az alk ltomból a zólyomvármegyei és szepesvár- 
megyei osztályok kezdésére megfelelő ünneplésben 
készül részesíteni a felvidéki kulturmozgalmaknak 
ez érdemes vezérférfiát.

— Uj rend az idei sorozásnál Az uj
véderőtörvény alapján a sorozás eddigi rendje 
is megváltozik. Ezelőtt a hadköteleseknek 
meg volt a számuk és minél magasabb volt 
a szám, annál inkább elkerülhették a há­
rom évi szolgálatot, mert a honvédség köte­
lékébe kerültek. Most azonban máskép lesz. 
Az újoncokat turnusokra osztják. Ez-egy tur­
nus FI emberből áll és három csoport­
ból. Minden 4-dik és 13 ik embert a hon­
védség kötelékébe osztanak be. A családien- 
tartó hadköteleseket szintén négy csoportra 
osztják Ha a léiszám elegendő lesz, akkor 
a családfentartókat mind elbocsátják. Ha 
azonban nem elegendő a létszám, akkor a 
negyedik csoportba tartozók neveit urnába 
teszik és kisorsolják. Il i azonb m feltétlenül 
szükség van erre a csoportra, akkor elvesz­
tik a kedvezményt. Az idei njoncok közül 
as önkéntesek október 10-én, a többiek pe­
dig 15 én vonulnak be.

— Pénzintézeti Tisztviselők köz­
gyűlése A Nógrádi, Honti és Görnöri 
Pénzintézeti Tisztviselők Egyesülete f. hó 
18-án d. e. 11 órakor Losoncon, a Losonci 
Takarék és Hitelbank R. T. üléstermében 
tartja II. évi rendes közgyűlését. Közgyűlés 
után délben 1 órakor a R ’gi Vigadó nagy­
termében társasebéd lesz.

— Tüzeset A Bát melletti Bolymos községben 
czideig kinem deríthető okból a mezőn összehordott 
félkeresztek megyulladtak és kétszáz félkere-zt el­
égett A kár négyezer korona., mely biztosítás hiányá­
ban meg nem térül.

r 1 a ív O 4 legmagasabb.napi áron
V d vl d rx d L vásárol loots Andor

fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

— Uj cigaretták. Ez év végén három 
uj török cigarettafajt hoz be a doh nyjövu- 
dék. Szakértők állítása szerint ezek felvehe­
tik a versenyt az importált cigarettákkal. A 
három uj faj egyike par.ifavégü, a másika 
arauyvégü, a harmadik szopókás. Az uj ciga­
rettafajok gyártása javában folyik m ir.
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— Hírek a szomszédból. Balassagyarma­
ton városi jéggyár lótesittetett, moly aug. 
1-én a termelést meg is kezdte. Egy 12'5 
klg,-os darab miijég házhoz szállítva 30 
fillérbe kerül, nagyobb fogyasztóknak 100 
klg.-ját 1 K 80 fillérért szállítják.

— Polakovics Gyn'la 18 éves esztergomi 
könyvelő öngyilkossági szándékból főbe 
lőtte magát. Súlyos sebével a kórházba 
szállították.

— Jezseb János Selmecbányái vendéglői 
picoló is már revolvert hord magával Az 
udvaron ki akarta próbálni, miközben egy 
lövés az ott játszó Debnár Károly, tízéves 
iskolásfiut, érte kinek állát súlyosan meg­
sebesítette.

— Móléi- Gézn 25-éves kincstári bányász 
Selmecbányán a pachertárói aknába esett 
és halálra zuzt t magát. A megejtett vizs­
gálat nem tudta megái lapítani, hogy vélet- 
1ínség vagy öngyilkossági szándék forog e 
fenn.

— Az öreg tartalékosok nem vonul­
nak be. A honvédelmi miniszter rende­
letet bocsátott ki, hogy az idei fegyvergya­
korlatokra már behívott 11. és 12. évfolyam - 
beli tartalékosok behívói azonnal vonassanak 
be s ezen két évfolyamhoz rartoző tartaléko­
sok a további fegyvergya kori átok alól tel­
jesen felmentetnek.

— A F. M. K. I'J. évkönyve mely az 
egyesület harmincadik közgyűlése alkal­
mából, Clair Vilmos főtitkár szerkesétésó- 
ben jelent meg, részletesen beszámol az 
egyesület 1911. évi működéséről és intéz­
ményeiről. Az évkönyv megállapítja, hogy 
az egyesület harmic éves fvnáilása alatt 
1276,000 koronát fordított magyar kulim cé­
lokra Alapított 67 kisdedóvodát, a melyből har­
minckettő: ina is 40,000korona évi költséggel 
tart tön ; 210 iskolai és népkönyvtárat a 
melyek mindannyian jelentős tényezői a 
magyar műveltség terjedésének: szegény 
iskolás gyermekeket ingyen tankönyvekkel 
és magyar isteni tiszteletek czeljaira, ma­
gyar énekes és imakönyvekkel lát el; anal­
fabéta tanfolyamokat és ismeretterjesztő elő 
adásokat szervezett a magyar—lót nyelv­
határ községeiben; a magyar nyelvnek 
és szellemnek az iskolában és azon kívül 
eredményes tanításáért megjutalmazta az 
arra érdemes tanerőket s az elemi isko ák 
szorgalmasabb idegen anyanyelvű tanulói­
nak 617 példányban fizette elő az Én Új­
ságom "gyermek lapot ; az ipám. t irmncok- 
nnk jelentkező elemi iskolás növendékeknek 
magyar iparosoknál szerzett alkalmatalást; 
rendezte az egyesületi óvónők szegényes 
fizetését s azt méltányosan fölemelte. Leg­
nagyobb alapítványul, a néhai Repesik 
János nyug, tanfelügyelő 179,000 koronás 
hagyományát az idén kapta az egyesület 
s ezzel vagyona meghaladta a fél miliőt. 
A Repcsik-alapitvány kamataiból az egye­
sület a nyílra- bars-hont-nógrádi magyar— 
tót nyelvhatáron magyar nyelvi tanfolya­
mokat fog felállítani s azonkívül program 
jába felveszi a szabad tanítást, a felvidéki
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magyar társadalomnak szervezését, nap­
közi otthonok és patronáge-intézmények léte­
sítését stb. Az egyesület vagyona ez idő sze­
rint meghaladja félmilliót, évi költségvetése 
pedig, 95,000 korona. Tagjainak száma 
7320. nevezetesen 735 alap to ős 6585 ren­
des és pártoló.

— A Balassagyarmati Takarék- 
pénztár Ítészvény társaséig ügye. Nagy 
feltűnést kelteit a műit napokban egyes 
fővárosi lapok híradása, mely a szomszéd 
vármegye egyik legtekintélyesebb pénzin­
tézete ellen a betevők részéről intézett run 
folytán, annak vállságaról szólott. Termő 
szeles dolog hogy nálunk is sok beszéd tár­
gyát képezte a takarékpénztár helyzete mely 
azomban az igazgatóság nyilatkozata sze­
rint egyáltalában nem ad aggodalomra 
okot. A kibocsátott értesítést alábbiakban 
közöljük.

„A Balassagyarmati Takarékpénztár rész­
vénytársaságtól. Értesítés. Az utóbbi napok 
ban kissebb betevőink oly csoportosan je­
lentek meg intézetünkben betéteik kivétele 
végett, hogy kétségtelenné vált, hogy a la­
tomban gonosz, rágalmakkal dolgozó kezek 
akna munkája működik intézetünk ellen, 
a köznép félrevezetésével. Az igazgatóság 
ezzel szemben szemben a takarékp iztár 
rendithetlen szilárdságának és biztonságá­
nak bizonyítékaként nem védekezhetett 
misként, minthogy a kívánt betéteket fel­
tétlenül nyomban kifizette. Az igazgatóság 
ezen eljárása már meg is hozta gyümölcsét, 
mert mind sűrűbben megtörténik, hogy a 
betétüket kivevők azt vagy nyomban, vagy 
egy-két nap múlva visszahozzák.

Kötelességünknek tartjuk azomban a kö­
zönség megnyugtatására kijelenteni, hogy 
semmi féle oly jelenség vagy esemény nem 
volt és nincs az intézetben, mely indokol­
hatná azon bizalom csökkenését, melyet kö­
zel 50 évi szikla szilárd fennálása alatt él­
vezett. Nincs egyetlen egy ügylete, mely­
nél vesztcszégre volna kilátása, — és ha­
tározottan kijelentjük, hogy minden ezzel 
ellen-kező híresztelés,valótlan ésroszakarain 
rágalom. Balassagyarmat, 1912. augusztus 
1. A Balassagyarmati Takarékpénztár tel­
jes igazgatósági ülésének határozatáb >1: 
Az igazgatóság.

Elnök Degenfeld Lajos gróf, a Lipót 
lovag-rend birtokosa, valóságos belső tit­
kos tanácsos, nagybirtokos. —Alolnökök : 
Mailáth István Géza gróf, nagybirtokos fő­
rendiházi tag. Laszkáry Gyula, főrendiházi 
tag, nagybirtokos. — Elnök-igazgató Van- 
nay Ignác, királyi tanácsos. — Bakos Já­
nos, esperes-kanonok Balázs János, nagy- 
birtokos. Bogdán Miháiy, dr. ny. ezredorvos 
Cser ve nyák György, gyógyszerész. Elfer 
Dániel, bankár, nagybirtokos. I j. Fáy AI

bért dr várni, főjegyző nagybirt. Felsenburg 
Gyula, nagykereskedő. Gazdik L ijos, ma­
gánzó. Okolicsáuyi János, dr. várm, főor­
vos. Ruszinkó Antal, földbirtokos, kir. ta­
nácsos, Szabó János, mmy birtokos, ügyvéd. 
Sztranyavszky Sándor, dr. országgy. kép­
viselő, nagybirtokos Tornyai Schossborger 
Rezső br. nagybirtoké , bankár, gyáros. To- 
me-skó Nándor, igazgató. Török Zoltán, 
nyug. főispán, nagybirtokos. Mucsiny i Wohl 
Rumi Adolf, magánzó. — Felügyelő bizott­
ság : Jaskovies Ferenc, főgimn. igazgató 
Jónás Emil, gyárigazgató. D.fixier János, 
földbirtokos, tanító. R tkóczy islván várm. 
tb. főjegyző.

— Legújabb művészi kivitelű ké­
pes lapok: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kaulbach 
képek, nagy alakú gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.

Ipolysági piaci árak:
1912 augusztus 2.

Búza 100 klg- keint korona 21.80—22 00
Rozs „ „ • » 18,20- 18.50
Árpa „ „ 15 50 -16.00
Zab „ „ 21.00—21.50
Kukorica,, „ 20.00-21.00
Bab „ 31.00-32.00

GYERMEKIÍSZTJB
csecsemők lábbadozók 

gyomo rbajosok részére
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA |
Egy doboz áralkorEilLkaplialó minden gyógyszerlárbc 

és drogéban, ugyanott ismertető iratok ingyen.

Budapesten. Nyáru^aszamiiuo é5 íé!j lJyogyhe,y
a magyar irgalmas rend mlajdona. Első­
rangú kénes hévvizii gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfü uO, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hatással használtainak ’ az összes 
reumatikus- és idegbántalma •< nál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fiirdök 
ivó- és 1) ‘lélegzési-kúra. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság

— - . LwKÍu tÄÜCßäw „V I v.tklL - .-'«51»

SiPOlin." Koche
tudohurutok ellen

köhögés, hörghurutnál 
tüaőgyuladások után
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3892- 1912. tlkv. szám. .
Utóajánlati árverési hirdetményi 

kivonat.
A vámosmikolili kir. jmásbirósivg, mint 

tl-vi hatóság közhírre teszi, hog} lm. Wil Mmklolyügyv,.! Állal IWj»“ 
Isi váll és trsai nagymarosi lakos vegte 
ha Hat ok kérelme toiyláu özv. Stumm Se­
in,^ vénné Grün Magdolna mint kkom
0 " ív,crváltii;t niiöjMvmrosi lakosStumm betone gy<in 11 >lf , oi végrehajtást szenvedő elleni 1316 km. 21 

” •' ■ 1911. évi november no

Egy oliOS f«Í!

1 O Ifill tőke, ennek ■— ■ : - . M1,
Ki-tói járó 5 százalékos kaniatai,_ 4o ku 

nipui és a még felmerülendő költse-

kozás folytán a váci takarekpenztái 4600
,.ul. ,őke's jár. a nagymaros visegiadi U
ka ók enztá 500 kor. tőke s jár. újból
SSÓTar. ,6ko - Jár, Mler K»,-* 7^

K ? : Dr Földu= H. ri.it 429 kor. 
tkl 5,10 kor. lökő o jir. Hoppért te»» 

320 kor. löké, s jir. allo koveleirsuk kr- 
ek-gnose végeit a» árverést el rendé re.

Minek folytán Nagymaros es Zebugeny 
községházánál '011. évi_szepmmbei ho 
13-án ,1. e. 10 m n.lyialulag d^n. Lm
niemtartimdó~1>y"i 1 vános árverésen viadalul 
fonnak a következő ingatlanok :
1 a zebegényi 627 sztjk vben_ f. 341. -o.

minden alkalommal 1

Dp. OE e,v';iíivd.•«
használ a dníga vaniliacső helyett.

tészták, kakaó esvtgoDi) tuszer tea, csokoládé es

r
 krémek, kuglupf,

mártások, tejszín, 
puding és torták*! 

m részére. EdsuaaBfl
a Finom vagy porcukorral keverve min- ^ 
Efrtlennemü tészta behintésére paratlan^ 
L és rendkívül kiadós, Így kuglupf tank, «q 
^császármorzsa stb. -'x< *1
R 1 csomag a 12 f. pótol 2 3 ('*övct,4Í
ff Mindenütt kapható millió recepttel ^

ZUUt B’-'i I j t ■) ’ . , .. I .hrsz kalchofengrund L hold 4d 1J ol te- 
vülvl - 277 kor. kikiáltási arban. 

o nagymarosi 1644 sztjkyben L 2
su,f. ogyüttesun elárverezendő.
*789 hrsz. szőlő obenteld

re Tészták sütéséhez csak a \ A1AJ. i 
V Dr. Oetker sütőpor 12 f. használandó;« ^ 
rí’ K pható r.mlvsávoe: Dangel Béia.K 
t1, Bartók Ernő, Berczeííer Márton ésy? 
%' Brack Ignác ura' náh

579. 1912. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t -ez. 102. § a értőimében ezennel 
közhírré teszi, hogy az iH.Vsagá kir. 
iáiásbiróságnak 1912. ovi V. 241 m sz. 
végzése kövei kéziében Huberth i mo 
ügyvéd álta: képviselt Baismegyet N < El­
bánk javára 10000 k. s jár. erejűig 191.. 
évi Julius hó 13 u foganatosított kudo 
tési végrehajt; s úján le- es le.udoglalt cs
676 kor-ra becsült következő ingóságok 
u m. bútorok, ruhano nüek, mohok konyi 
vek, részvényeit stb. nyilvános árverésen
óladat nalt. . , .... ■ ,

Mely árverésnek az Ipolysági ku. Já­
rásbíróság 1912-ik évi V. 241/8. szánni vég­
zése folyta a ÍOOOU k. mse követelés
ennek járulekai ciejéig N y ö * 0 

leendő megtariasara umgyón é v I
aagu v/.tus 24-,k napjának déleiő tJU óraja 
határidőül khüzoiik és ahhoz a \enni
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3236 
3918 
3940 
418 > 

4411 
4511

rét
szőlő

rét

szigetben j
tóhegy f goé kor. ki­

szántó kis C'itár t kiállási árban
nagy esi un"

II 1 4 sorsz. együttesen elárverezendő
3941 2 hnz. legelő türkengrund.
459327 Ins«, legelő lntngyásárolí

gelőbői j ingatlanok
'510 kor. ki­

kiáltási árban

Hálót, ebédlők, u szobák, szalonok, tel; 
jós szállód:. kávb.rz, vendéglő cs kas- w 
télyberende zések, vas- és rézbutorok, r-j
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo-

rákszállitatnak bárhova —■— É

|u m0„ iv,„y nz érintett ingóságok‘ríSl M il l c. 197. ,-s 108 fa.
prtolro.'bon k-szp. nztizolúz mollon. * „'8' 
,óbból ígérőnek, szükség eseten hecsáion 
alul is elfognak adatni. ,

\mennyihen nz elárverezendő mgosa- 
uokat mások is :e- és lelultogia.tatlak es
azokra kielémtoM jogot nyerlek tolna 
őzen árveres az 1881. ev. LX. t-o. 1-U. 
s. értelmében özek javara is c.rendű.Útik, 
' Kelt Ipolyság 4912 évi aueu-ztusho 
7 ik napján.

készpénzért, vagy rendkívül íj 
előnyös fizetési feíteteie. ke). j

Díszes nagy buloralbum 1 korona. j/J 
Teljes berendezésű 1 utazó mintákkal |

díjmentesen küldetik "bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat \

Németh Emil
sir t if- végrehajtó.

L_: 5

H

erdőből

3, sorsz. közös 
járó 8,2132-ed

4. sorsz. közös 
járó 8 2116 od
Hl 1_2. sorsz. együttesen elárverezendő

4109 1 hrsz. legelő lú csitáv 459347. hrsz. 
]e„e , hangvásárok ingatlanuk 167 kor. 
kikiii t si álban a b. 19 sorsz a. ozv. 
Stumm Sebestyénné javara bekeb. ozv. ha­
szonéi v. jognak az arv. feltételekben ki­
telt kúriám,a- melletti, fentartas.it.

Árverési !, Hotelek.
1. Árverezni szándékozók bánatpénzid

kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben, vagy óvadék Képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
va„v a bánatpénznek a bíróságnál esetle­
ges e helyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáitatni, a bánatpénzt pedig a meg 
Ígérendő vételár 10 százalékja ereje.g 
nyomban kiegészíteni. Kimondatik e he­
lyen hogy amennyiben a nagymarosi 
1644 sztjkvben foglalt ingatlanok jószág- 
testekként 7908 kor. a szolgalmi jog fenn­
tartásával eladhatók nein lennének az ín- 
gatlanuk a szolgalom lentartása nélkül 
Jesznek elárvorezendők. ... ,

2. Az ingatlanok csak a kikiáltási ar 
kétharmadáéi'f, vagy ennél magasabb vé­
telárért fog eladatni.

3. Vevő köteles a vétel árt 3 egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítolt 30 nap, 
a "másodikat ugyanezen naptól számított 
60 nap, a harmadik ugyanezen naptól 
számított 90 nap alatt, minden egyes vé­
telári részlet után az árverés napjától szá­
mítolt 5 százalékos kamatokkal együtt az 
Ipolysági m. kir. adóhivatal mint bírói le­
tel pénztárnál lefizetni.

Kir. járásbíróság tikvi hatósága Vá­
mos mi kola 1912. évi Julius hó 20 án.

Dornby s. k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül

Budapest, IV., Ger!ócy-utca 7. szám L
j (Köz pofi ti városháza mellett.) $
I fi 

8L»

Három szoba, előszoba 
konyha és meiiekheíyi- 

ságekböi álló

18 k á s
október eisőtői kiadó.

Bővebbet:
Diamant Bernátmil.

I 3

árok, kézelők,
csipke és kongré függönyök, 
női ruhák, valamint minden e 
szakmaba vágó fehtrnemüek, 
szépen cs gondosan lesznek tisz­
títva.

^ vi lanyerőre berende-pí I,»» wn. vi lanyerőre neu 
MfCiíil Jiíli 6 zeit gozmosódáji

ESZTERGOM,

Ferencz József ut li sz. Saját ház

.1

felfogad uj ha$ isti} a-kötéstket,^
IrJy

valamint javítás és sejelíst is.

5-12

Jutányos árak!
é. közönsé 

rendeléseit.

b ----------" §
Kéri a n. é. közönség szives ijj

i

Házeladási hirdetmény.
A Nagyhid-utcában 332. szám alatt levő ház, melyben három utcai 

üzlethelyiség és két lakás van, vanániap t óvi augusztas 
lió 1 l-<3n *1. o, 11 óralíor HOLLÓ JÓZSEF dr. ügyvéd iro­
dájában szabadkézből, magánárverés utján a legtöbbet ígérőnek eladatik.

Kikiáltási ár: 29000 korona, melynek 10 százaléka az árveréskor 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban bánatpénzül letétbe helye- 
zendő. Köteles vevő a bánatpénzt az ígért vételár 10 százalékára nyomban 
kiegészíteni.

Az eladók által aláirt eladási feltételek a nevezett ügyvéd irodájában 
megtekinthetők.

/
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augusztus 10 HON T lapok

thomassalak chilisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart
Berczeller Márton

Ipolyság.

Hirdetés.
Hajosztilés ellen legjobb a 

ZALÁN-FÉLE
® HAJREGULÁTOR =■

egy üveg ára K. 1*50 
Ha hull a haja használjon
Jr*eti*oliii híijs osz-l

--------- --- K. l-20.=^~—
A legjobb kézfinomitó szer 

a Liliom tej-krém 
K. —‘70.

Kapható kizárólag

ZALÁM BÉLA
pipereüzletében BUDAPEST, 

VII., Ne eíejts-utca 40. szám.

R i t k Ji a 1 í< a 1 t> in.
Egy nagy gyári raktár sok ezer darab remek szép, nehéz

tigriis-flaneiUhúlO-iakaró
csinos, díszes szegélylyel— elad isával bízott meg. A takarók házi célra alkalmasak, 

melegek és erősek, 190 cm hosszú és 140 cm. szélesek. - Hozasson azonnal
4 <!!>. tigris-flanell-takarót

összesen ÍJ Kor. 85 fillérért,
csomagolás és rortó heleszámitva, minden utánfizetés nélkül, utánvéttel, portómen- 

rr?G) lesen. Tiszta lelkiismerettel állithatom, hogy a küldeménnyel mindenki meg lesz 
ek-gedve és bizalommal megrende heti — Kicserélés megengedve.

Fräulein Margarete Abrens, Wiesbaden, Waterloostrasse No. 4.

A Hontbagonyai gazdaságban el­

adó 1 drb Simmenthali két és fél 

éves bika és 2 drb egy éves; — 

továbbá 21) darab tiszta vérü faj 

mangalicza tenyész kan 7 hóna­

posak és ugyan ilyen idős 42 

drb tenyész kocza.

Felvilágosítással szo 1 gá 1

a Hontbagonyai Gazdaság 
3-3 Intézösége.

Fényképészeti és nagyítási műterem!

Bátorkodom a n. ó. közönségnek becses tudomására adni, hagy 
miitermeinet a mai kor igényeinek megfelelően, a n. é. közönség ’ legna­
gyobb kényelmére rendeztem, be.

Műtermemben mindennemű fényképek, úgymint: nagyítások, 
olajfestmények, valamint pillanatnyi gyermekfeivéteiek, tájképek, aqua- 
rellek, emailképek, térképek, rajzok, rézmetszetek, architektúrák
fény képesítése és sokszorosítása, porcellán tárgyakban beégetett fényképek 
készíttetnek.

Felvételek úgy műtermemben, mint házon kívül legjutányosabb 
árban eszközöltetnek.

A műterem vasár- és ünnepnapokon késő estig van nyitva.
Felvételek borult időben is eszközöltetnek.
Becses pártfogást kér kiváló tiszt eleltel

Vasas Sándor fényképész,
Főtér, a Schiick-féle házban.

exa&mmsmmiSM«. som nsajasmmBBw&smmBm&Bmmr&

Kinek drága az egészségé
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
MENTHOL
Sősborszeszt

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 110 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.

Vermes Ervin
Cementárugyára IPOLYSÁG.

oki. mérnök 
épít. vállalkozó

Gyáramban előállítok:
1. Cementlapokat 801)00 kgos nyomás mellett szí­

nes és rendkívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ;

2. Csömöszült betoncsöveket 0.10 — 1.0 ni átmé­
rővel, kutgyiiriiV 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból™

Itató vályúkat és sertés vályúkat vasholonbói 
tetszés szerinti hosszúságban rendi-lés szerint •

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket ke- 
rékveti)két, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delésre bármilyen eenientárut és vasbeton készít mén vt 

Mindezen gyártmányokból nagy mennyisé"1 van 
raktáron. L ° ‘

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 
kiszid gálás. rv>

Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és 
telepemen (vasúti jelvételi épület mellett) és 
felvilágosítások kai azonnal szolgálok.

gyar-
egyéb
6—13

Törvényesen bejegyzett védjegy

-SS

vU
:/l< -por

irt/w.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

Csuz. k-.szvény, reuma, szaggatás nvila- 
las, old aisz uras, keresztcsontfajas, derék- 
oldal- vagy hátfájás, izom és inbántalrnak 
kar- os labgytmgeseg, merev végtagok és ui- 
|ak górcsők továbbá liiiles, megfázás va-v 
cghiizamhnl származó bajok azonnal erfv- 

hidnek az Oroszlán Menthol Sősborszesz 
h úsznál.!ia almi. Ha a fájó testrész a dörzsö­
lést unni tun, úgy borogatást alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaygatas, hajhullás 
idegesség, bagyadtság, kimerültség,' általá- 
i",s gyengeség esőimben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Mernhol Sősborszesz.

Torok fájás rekedtség, gégehurut intiu- 
enze natha ha fellép, ugy emlékezzék az 
Oroszlán Mentből Sósborszeszre, mely a 
legkitiiiiöbb és legelterjedtebb háziszer '

Fzer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor- 
szesz használva.

Minden eg.\ es üveghez bő használati uta­
sítás van mellékéivé. Sok ezer hálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Mentből 
Sősborszesz az emberiség jótevője.

----------------------- -----------------------
iWl

'. * tí



rí

I

mu1

H O N T I L A__P Q K augusztus 10

■ a B
HUNGÁRIA Általános Biztosító Részvénytársaság

Ipolysági fófiBynöbsése B

A Gazdasági és Iparbank Részvénytársaságnál.
(Központi irodák: Budapest ÍV., Károiy-kö.ut 2. Kossuth Lajos-utca sarkán.)

Felvesz: Tűz-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréses lopás ellem-, allat-, jég-, ív g ,
élet- és népbiztositásokat.

01eSó dijak! — Modern feBételek! — Kartelle,, ,vu .

Részvénytőke*. 6.000.000 K.

A mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

U.2SW wamm ——------  7

TT N1 O“ Kereskedelmi GALGÓCZ.
___ Részvénytársaság Telefon: 67.

kaucsuk sarok.
ŐSZI TRÁGYÁZÁS!

Eifogád betéteket nettó 5(% kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre ; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Fiad és vesz: Takarmányczikkeket, gabonanemüeket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet kereskedelmi növénye­

ket — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyűit folyószámlában értékpapírokra, árukra es egyéb fedezet 
mellett — Mezőgazdasági gépeket elad. Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és tivegbiztositasokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczcllázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.

Óvakodjunk a 
hamisiíasokt >|!

Óvakodjunk a. 
hamisításoktól

ctssmismwmssgnafámmammmm
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Valódi ster«»^^ftarte védjegyű.
t . 1 a leg,óbb és legolcsóbb, Thoinassalak loszíorsavas miitrágya

Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban

Idei termésű

Hamisítás­
tól "szigo­
rúan óva­
kodjunk !

TTTTTSr?

STERN^-'AmAMARKE

Thomasechlacke

van es ere­
deti olom

zár van
rajta !

Minden 
zsák tar­
talom jel­

zéssé' van 
ellátva !

KITŰNŐ HEGYALJAI MUST
Hektoliterenként 38 koronáért eladó,

Cim: GONDOS WLMQS Párkány.
IZolmAr XZÍlm/vg a Thoma phosrhatfab- IXdlindr VílillUb rí ken BKKLIN, vezér­
képviselője Budapest, VI . Andrássy ut 49. Kü­
lönösen á jelenlegi rendkívüli olcso arakra figvel- 
meztetjiik a vásárlókat !

' EliI

kapható nagy és kis mennyiségben. 
____«.és számított répaszelet«-------

; ^ Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
h Ugyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható.

/

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB UYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON


